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Přestože máme starší přehledné zdroje o historii 

a funkcionářích chemických společností na našem území 
z per O. Hanče a L. Jenšovského1,2, ne všechno je tam 

popsáno do podrobností, které se současným badatelům 

podařilo vypátrat v archivu ČSCH, ale i například pomocí 

moderních genealogických a archivních pomůcek3–5. 
Chemické listy proto přinesly sérii článků, které popi-

sují historii a registrační údaje spolků chemiků od památ-

ného roku 1865, kdy student techniky F. E. Fischer z Pra-
hy navrhl zřídit spolek „Isis“, Spolek pro vzdělání v oboru 

chemie a pomocných věd (Verein zur Ausbildung in der 

Chemie und der Hilfswissenschaften), který byl skutečně 

ustaven 24. 4. 1866 v Praze6. Paralelně pak byl publikován 
seznam předsedů tohoto spolku7. Časopis zdůraznil též 

život a dílo prvého profesora chemie a chemické technolo-

gie na pražské technice, Karla Augustina Neumanna8.  
V dalším pokračování byl publikován přehled před-

stavitelů chemické obce9 v letech 1872–1907 a v období 

konce Rakouska-Uherska až po dobu první republiky 

v letech 1907–1943 (cit.10). V období 1893–1907 existova-
la vedle chemické společnosti, z iniciativy průmyslově 

orientovaných chemiků, Společnost pro průmysl chemický 

v Království českém. Ukázalo se však později, že „držet“ 
dvě podobné společnosti bylo obtížné, a tak tato společ-

nost pokračuje po sloučení s Chemickou společností, Spol-

kem českých chemiků v roce 1907 jako „Česká chemická 

společnost pro vědu a průmysl“. Jediným předsedou Spo-
lečnosti pro průmysl chemický v Království českém byl 

Jan Baptista Lambl11. 

Po dobu druhé světové války bylo spolkaření do jisté 
míry omezeno a rozkvět nastal opět po obnovení Česko-

slovenska12,13.  

Pro přehlednost byl publikován i širší přehled vedou-

cích představitelů14 Československé a České společnosti 
chemické, který uvádí funkcionáře od voleb roku 1965, 

čímž navazuje na seznam Hančův1 a přináší tak seznam 

funkcionářů zvolených až do roku 2025. 

Samostatná organizovaná spolková činnost chemiků 
na Slovensku začala krystalizovat na počátku roku 1927. 

Ustavující schůze „Čsl. společnosti chemické, odbočky 

v Bratislavě“ se konala v Bratislavě dne 30. listopadu 
1929. Tento časopis přinesl též úplný seznam předsedů 

SCHS od roku 1929, který SCHS považuje za svůj prvo-

počátek, a to až do konce 20. století15. 

Protože spolkový časopis patřil ve všech svých podo-
bách vždy k zásadním pilířům Společnosti16,17, je samo-

zřejmé, že byl zde publikován i seznam šéfredaktorů18. 

Historiografie oboru jako chemie znamená pro sou-
časnost i budoucnost významný zdroj jak informací 

o jednotlivých představitelích obce tohoto oboru, tak 

i o celkovém společenském dění, které bylo chemickými 

spolky samozřejmě odráženo. 
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